

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO
Y LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA
EN PROVINCIAS: TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12. TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5.

PERIÓDICO BIBLIOTECA
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS SIN BIBLIOTECA EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben escusivamente en esta admi-
nistracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENE-
RAL DE ANUNCIOS, CÁRMEN, 18, piso 1.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en particu-
lar pago de la música que expende D. A. Romero, Capellanes, 10.

AÑO XXXVII. NUM 10202

MADRID, VIERNES 26 DE FEBRERO DE 1886

OFICINAS, FACTOR 5

PLAZA DEL ANGEL, 11

Almacén de molduras para marcos, últimos modelos, esmerada confección. Cuadros modernos y de gran gusto.
QUEBAN AUN POR VENDER ALGUNOS DESPACHOS,
Cachibos y dos salones dorados, los que se darán su-
mamente baratos, por cesar su dueño, por enfermedad.
Atarés, 27, Sessé.

NO PADEZCAN TOS

SEGURA con las pastillas del Dr. Andreu de Barcelona, Sr. en todas las boticas de España

ENGARDES Bruselas y Chantilly, Rodríguez, Mayor, 55.
MAD. ANTOINE E HIJO
Impilan la dentadura por 6 reales y colocan piezas ame-
ricanas desde 46 reales. INFANTAS, 12, 2.
PLATO DE FAMILIA.—SABADO.—RAGOUT. P.

MÁSCARAS.—Serra, 4.ª plana.

EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 26 DE FEBRERO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:
GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos de indulto que hemos publicado.

GUERRA.—Real decreto (rectificado) nombrando gobernador militar de Matanzas (Cuba) al brigadier D. Emilio March y Garcia.

FOMENTO.—Real decreto concediendo los honores de consejero de Instrucción Pública, a D. Fernando Rosendo, catedrático numerario de la facultad de derecho en la universidad de Santiago.

Otros relevando a D. Nicolás Otto del cargo de comisario de Agricultura, Industria y Comercio de la provincia de Huesca, y nombrando para sustituirle a D. Ismael March y Garcia.

Real decreto declarando improcedente la demanda presentada contra las reales ordenes de 29 de setiembre de 1884 y 1.ª de junio del 85, sobre el nombramiento de un perito designado por el concesionario de la mina Virtud de San José.

Otra disponiendo se provea por oposición la cátedra de agricultura y zootecnia, derecho veterinario y policía sanitaria vacante en la escuela especial de Veterinaria de Santiago.

ULTRAMAR.—Reales decretos nombrando presidente de la Audiencia de la Habana a don Andrés Sitja y Cortel; declarando cesante a D. Leandro Soler y Espalter, presidente de la Audiencia de Puerto-Rico; nombrando para este cargo a D. Vicente Fernandez; nombrando para la plaza de magistrado de la Audiencia de Puerto-Príncipe a D. José Godoy, y presidente de la misma a D. Miguel Sanz; nombrando presidente de sala de la Audiencia de Puerto-Príncipe a D. Vicente Fernandez Vazquez; presidente de sala de la Audiencia de Puerto-Rico a D. Gregorio Gutierrez Herretero; magistrado de la Audiencia de la Habana a D. José Pulido y Arroyo; magistrado de la de Puerto-Rico a D. Eduardo Alonso y Ordoño; fiscal de imprenta de la Habana a don Eduardo Alonso y Ordoño, magistrado electo de la Audiencia de Puerto-Rico; trasladando a la plaza de magistrado de la Audiencia de Puerto-Rico a D. Ricardo Maya y Lago, fiscal de imprenta de la Habana; nombrando juez de primera instancia del distrito de la Catedral (Habana) a D. Ricardo Diaz Agero.

HACIENDA.—Reales decretos declarando cesante a D. Lorenzo Guillelmi, ordenador de pagos del ministerio de Estado, y nombrando para dicho cargo a D. Adolfo Garcia de Leon, marqués de Casa-Pizarro.

Otro nombrando vocal de la junta de clases pasivas a D. Antonio Garcia Mauriño.

—Otro nombrando subdirector primero de Propiedades y Derechos del Estado, a D. Aureliano Franco y Cordero.
—Otro nombrando interventor de la ordenación de pagos de Gobernación, a D. Adrian Minguez.
—Otro nombrando, en comision, interventor de la ordenación de pagos de Gracia y Justicia, a D. Francisco Diaz Pallares.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 25.
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 82-25; 4 1/2 por 100, 109-65 0/10.—Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 86-35 0/10; obligaciones de Cuba, 488-75.—Consolidados ingleses, 100 5/16. Ultima hora.—4 por 100 exterior, 86 7/8. Idem amortizable, 00-00.

Londres, 25.
Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 86-93.

Puerto-Rico, 24.
El vapor-correo Antonio Lopez, que procede de la Península, llegó a este puerto, ha salido para la Habana, sin novedad a bordo.

Paris, 25 (4.ª t.).
Al abrirse la sesion en la Cámara de los diputados, un asistente a la tribuna pública, ha disparado al aire dos tiros de revolver, arrojando al mismo tiempo un papel al salon de sesiones.

Este hecho ha producido viva impresion. El autor de los disparos, ha sido preso en el acto y conducido al despacho de los secretarios.

En el trayecto daba voces diciendo: «He escrito a Clemenceau, quien sabe por qué he obrado así».

En efecto, el papel arrojado al hemicycleo, era una carta dirigida al señor Clemenceau, quien ha hecho entrega de ella al presidente de la Cámara, señor Floquet.

La Cámara comenzó a discutir despues el tratado de paz entre Francia y Madagascar.

Paris, 25 (4.ª t.).
De las investigaciones hechas sobre el atentado ocurrido en la Cámara de los diputados, resulta que el autor del mismo se llama Pionnier, de edad de 35 años; que el revolver estaba cargado, pues se ha encontrado una bala en el hemicycleo, y que al hacer fuego, disparó al aire.

Pionnier ha declarado que no se ha propuesto más que llamar la atención del gobierno, y que durante el curso de la causa que se le va a formar, se propone dar nuevos detalles sobre la capitulación de Metz, y demostrar la presencia de espías alemanes en el ejército francés.

Paris, 25 (8.ª t.).
Hay fundados motivos para creer que Pionnier, el autor del atentado de hoy en la Cámara, padece de enajenación mental.

Paris, 25.
Cámara de los diputados.—Se suscita un vivo y animado debate sobre el tratado de Madagascar.

Las oposiciones acusan al gobierno de haber cedido en dicha cuestion en menoscabo de los intereses de Francia.

El presidente del Consejo de ministros señor Freycinet defiende con mucha energia la conducta del ministerio, sosteniendo que dadas las circunstancias se ha sacado el mejor partido posible en dicho convenio.

Se suspende el debate que continuará el sábado.

Paris, 25.
Las potencias aconsejan a Bulgaria que acepte las proposiciones de Servia tal como están formuladas.

Es inminente una crisis ministerial en Belgrado.

Se cree que el Sr. Piotchanatz será encargado de formar el nuevo ministerio.

Conducta electoral del gobierno, según La Iberia:

«Para que en todo sea distinto el proceder de nuestros amigos, he ahí que, a pesar de encontrarse con las corporaciones populares totalmente enemigas, con un censo formado por ellas y con todos los elementos necesarios a una apelacion al cuerpo electoral hostiles, no se ha verificado remocion alguna de Ayuntamientos ni se han nombrado más alcaldes que los que debían ser repuestos con arreglo a la ley o los que debían cubrir los cargos abandonados por sus antecesores en virtud de dimision espontánea y libre.»

A esto se ha comprometido el gobierno, y está hábil sin debilidades ni vacilaciones, convencido de que así cumple uno de los deberes más ineludibles de la árdua mision que ha recibido.»

Correo de teatros:
Para mañana sábado se anuncia en el teatro de la Comedia el beneficio de la primera actriz doña María Tubau.

En el mismo teatro se verificará el lunes próximo el estreno de una obra cómica, que ha obtenido gran éxito en Paris, titulada Los vecinos, de la que tenemos las mejores noticias.

Por deferencia a la empresa del teatro Eslava y aprovechando la circunstancia de hallarse en Madrid el popular actor cómico D. Antonio Riquelme, se ha prestado gustoso a compartir desde hoy el trabajo con los demás artistas de la compañía.

El Estandarte reconcentra todos sus ataques contra la política electoral del gobierno en lo que a él se le figura de la hacen creer que ocurre en el distrito de Orgiva, cuyo alcalde dice ha sido llamado distintas veces por el gobernador de la provincia de Granada, Sr. Castrillo, quien supone le exigió la dimision.

Los ministeriales niegan en redondo las denuncias de El Estandarte, y en los centros oficiales aseguran que dicho alcalde se presentó al gobernador con una tarjeta de un redactor del referido periódico. En otra visita, que sin que el gobernador lo llamara, le hizo el citado alcalde, éste entregó a aquel unas certificaciones, en las cuales constaban que aquel Ayuntamiento funcionaba solo con cuatro individuos que habían renovado la junta del censo.

Despues y en virtud de denuncia, el Sr. Castrillo entregó al Ayuntamiento de Orgiva a los tribunales por inclusiones ilegales en el censo, y la Audiencia de Albuñol acordó procesar y suspender a aquella corporacion.

Estando ausente el gobernador, la comision provincial, que es conservadora, declaró nulas las elecciones de 1885, y por lo tanto el alcalde de Orgiva no es hoy concejal.

No ha habido tampoco el interrogatorio que El Estandarte supone, ni nada ha hecho el digno gobernador de Granada, que remotamente pudiera interpretarse como fines electorales.

La representacion de Vida alegre y muerte triste, verificada anoche en el teatro Español, revisó el carácter de verdadera solemnidad.

Presentábase al público, despues de la penosa enfermedad que tanto tiempo le había tenido alejado de la escena, el eminente actor D. Antonio Vico, y escuchado es decir que el

teatro estaba completamente lleno de un distinguido público ansioso de tributar nuevos aplausos al primero de nuestros actores.

Al presentarse en escena, la ovacion hecha al actor, fue grandísima y espontánea, de esas que nunca olvidan los que alarte se dedican, y que de seguro será imperecedera para el Sr. Vico. La salva de aplausos que se le tributó fué unánime y duró algunos minutos, impresionándole de tal manera, que se le observó visiblemente conmovido.

En el trascurso de la representacion hizo tantos y tales alardes de su privilegiado talento, que el público no cesó de aplaudir un momento; en las situaciones más salientes de los actos segundo y tercero fue un arrebatado verdadero y un asombro la manera de hacer la escena final del magistral drama del señor Echeagaray.

El Sr. Vico fué obsequiado con una magnífica corona de hojas de laurel y botones de oro, con una cartolina dedicada de La Farmacia, y otra de laureles de plata con otras hojas de terciopelo verde, en cada una de las cuales se leía el apellido de los actores y actores del teatro Español. En las cintas se leía: *Volviste entre nosotros, ¡¡¡¡¡!* En la otra la fecha de ayer. Ambas coronas son riquísimas y del mejor gusto.

Las Sras. Casado y Cambardela y los señores Cirera, Parreño, Fernandez y Perez, coadyuvaron perfectamente a la representacion del drama.

Contar las veces que Vico salió a escena, sería punto menos que imposible: los aplausos los compartió con el Sr. Echeagaray al final de los actos segundo y tercero, en que ambos fueron aclamados con verdadero delirio.

El duque de Montpensier, la infanta Isabel, la condesa de Paris y el duque de Chartres, estuvieron ayer tarde en el Pardo.

El señor comisario régio que entiende en el reparto de los socorros a los propietarios damnificados por los terremotos de Andalucía, ha expedido los siguientes vales de socorro procedentes de los fondos de la suscripcion nacional.

A favor de los de Illora, 2184.75 pesetas; Cacin y Turro, 390; Otívar, 8354; Alhama, 9820; Jayena, 41408.75; Motril, 41377.30; Ventas de Huelma, 198; Salar, 3384.25; y Lentejí, 376.90, importando dichos vales un total general de 47882.75 pesetas.

Copiamos de un colega ministerial:
«D. Ramon Nocedal, que se halla en Barcelona, donde sus correligionarios lo festejan grandemente, ha pronunciado en un banquete carlista que se celebraba en un restaurant de la ciudad condal el otro día un furibundo discurso que, según un colega barcelonés, despertó en los comensales belicosos entusiasmos a la hora del Champagne.»

Las autoridades dejan un completa libertad a los carlistas para que se reúnan, siempre que esas reuniones tengan carácter pacífico como hasta ahora; pero bueno fuera que usasen con algo más de comedimiento del derecho de reunion, que ellos combaten, y del que disfrutaban a sus anchas cuando está en el poder el partido liberal.»

El consejo de gobierno de la Marina se reunió ayer tarde, habiendo tratado ampliamente, según nuestros informes, de la redaccion de los presupuestos para 1886-87, de la proposicion de Yarrow, en que sin aumento de precio mejora las pruebas y el andar de sus torpederos, y por último, del examen de las proposiciones presentadas para construir un crucero

de primera clase, que proseguirá en los días sucesivos hasta hacer la adjudicacion.

Dice El Correo que la dama que fué detenida anteayer por la policia a petición de su marido en el momento en que estaba paseándose en coche con su amante, es la misma que no há mucho recibió una gramaliza en plena calle de la Corredera por análogas infidelidades.

El alcalde de Madrid publicó ayer el bando estableciendo la veda absoluta de la caza, que comprende desde 1.ª de marzo hasta igual día de setiembre próximo.

A las dos de la madrugada de ayer falleció en esta corte nuestro compañero en la prensa D. Luis Maraver y Alfaro, propietario del periódico satírico El Conserro, doctor en medicina y académico de la Historia.

Reciba su apreciable familia la expresion de nuestro sentimiento por la irreparable pérdida que ha sufrido.

El ilustrado oficial de la marina austríaca Sr. Schelluer, que en la actualidad se halla en Madrid, saldrá pronto para Cádiz con objeto de ensayar en la escuadra un aparato de señales de su invencion.

De Madrid dirigen una correspondencia a la Independance Belge, en la que, despues de ocuparse de asuntos varios, se dice acerca de los proyectos del Sr. Camacho:

«El Sr. Camacho se dispone a formar los presupuestos para 1886-87, estando decidido a no consentir aumento alguno en los gastos, y aun a procurar algunas reducciones. El ministro ha pedido a sus colegas que tengan despachados sus presupuestos para el 15 de abril, a fin de que todos los datos estén dispuestos para la reunion de las Cortes.»

El Noticiero se asombra de que por virtud de la real orden en que se ha restablecido la situacion legal del Ayuntamiento de Villanueva de Alcardete, se haya dejado sin efecto otra dictada también a consulta de la seccion correspondiente del consejo de Estado en sentido perfectamente contrario. Los ministeriales contestan a esto que la nueva real orden se ha consultado por solo tres consejeros, dos de los que consultaron la anterior; pero que la cosa tiene explicacion en las siguientes frases de la consulta misma sobre que ha recaído la real orden de anteaer:

«La seccion desconocida, al proponer al digno antecesor de V. E. tal resolucion que el acuerdo de incapacidad adolece de un vicio sustancial originario que el trascurso del tiempo no la ha podido convalidar.»

«No vinieron entonces a este consejo los antecedentes de semejante asunto.»

De donde resulta que la real orden que ahora se deja sin efecto se dictó a consulta del consejo de Estado, pero sin ser enviados a éste los datos que eran indispensables.

Nuestro colega lamenta también que se haya enviado un delegado a Puebla de Don Fadrique pidiendo al alcalde las cuen-

484 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Si el buque es levantado por estos gigantes, contra los cuales ninguna lucha es posible, cae roto y despedazado sobre los hielos.

Los bancos que ordinariamente vienen del polo, no se desprenden si no cuando empiezan los calores.

Ahora bien, siendo la época de los frios, ¿bajo qué influencia atmosférica podía haber franqueado las zonas polares, el que aprisionaba al Explorador descendiendo por el Océano Atlántico?

He aquí un misterio escepcional que nadie pudo penetrar.

El terror era general, pues todo el mundo comprendía la inminencia del peligro.

La desesperacion que se apoderó de Rodrigo, no es para describir.

La vispera su confianza era grandísima, pero ahora en un momento el dolor y la desesperacion se apoderaron de su alma.

Al día siguiente, a la salida del sol, se vio que el buque, ligeramente levantado, se había, por decirlo así, incrustado en el banco de hielo, y aunque el choque no había producido ninguna avería en el caso del buque, y por consiguiente todos se habían librado de la muerte, no por eso todo el mundo se dejaba de preguntar hasta cuándo duraría aquella forzosa detencion.

Así transcurrieron los días sin modificarse en lo más mínimo la situacion.

El desaliento se apoderaba de todo el mundo. A los días sucedieron semanas enteras.

Era preciso racionar a todo el mundo. Bien pronto se distribuyeron medias raciones y al fin no quedó otra cosa a bordo que agua y harina.

Neron fué la primera víctima que causó el hambre.

Una mañana se encontró al pobre negro muerto en su camarote.

Bien pronto le sucedieron otros.

Rodrigo sentía que su vida se le acababa. La sed vino a concluir la obra empezada por el hambre.

De treinta y dos individuos de que se componía el pasaje y la tripulacion del buque, solamente sobrevivian seis.

La existencia de Rodrigo no pendía más que de un hilo.

polo se fundian y un movimiento general tuvo lugar.

El capitán dió las órdenes necesarias; se encendieron los hornillos para crear el vapor, y, al cabo de algunas horas y de grandísimos esfuerzos, se consiguió que el buque se alejara de aquel sitio.

La tierra aparecía a corta distancia.

¡Era la isla de Java!

Al día siguiente cuatro hombres saltaban a la playa.

Era la estacion de las lluvias y reinaba un tiempo horrible.

El capitán era uno de los seis que se habían salvado.

Declaró ante las autoridades del puerto que había a bordo un pasajero, muerto aquella misma mañana.

Se dirigió con el camarote de Rodrigo para asegurarse de la veracidad de sus palabras, pero el médico encargado de este cuidado vio que aun respiraba.

Vivir en Java, el país más insalubre del globo, es vivir agonizando.

Sin embargo, se le condujo a tierra y se decidió que dos días despues sería trasladado al hospital de Buitenzorg.

Tres marineros debían conducirle en una lancha.

Buitenzorg es el lugar más saludable de la isla.

Sin oponer la menor resistencia ni observacion alguna, Rodrigo se dejó trasportar.

A la mitad del trayecto, los marineros bajaron a tierra dejando solo a Rodrigo, con el objeto de echar un trago, pues la sed los devoraba.

Amarraron la barca a la orilla del río, y se dirigieron a una casa que se distinguía a unos quinientos pasos, y en la cual habían prometido al enfermo no permanecer más de una hora.

Rodrigo, todo confiado y resignado, se había dormido.

Se hallaba tan debilitado que no podía mover ninguno de sus miembros, y además, el clima ejercía sobre él su terrible influencia, causándole una especie de parálisis general, que es el menor de los males que pueden atacar a un hombre en esta mortífera region, en donde el vomito negro lo mata en veinte minutos, sin que se le pueda ofrecer un remedio eficaz para combatirlo.

De repente el joven sintió que le picaban en el rostro.

Un enjambre de mosquitos acababa de caer sobre él, clavando sus aguijones en su rostro y en su garganta con cruel voracidad.

Se llevó en seguida sus manos a la cara para preservarse de los terribles insectos, pero cayeron bien pronto inertes y cubiertas de mortales picaduras, las cuales tornaban en seguida una especie de ampolla, que causaba horribles sufrimientos al pobre abandonado.

Gritó pidiendo socorro, pero estaba solo y nadie le escuchaba, y no tuvo más remedio que resignarse a sufrir, no atreviéndose a abrir sus ojos, para no esponerlos a la voracidad de los mosquitos.

El tiempo transcurrió velozmente y los marineros no llegaban.

LOS COMPANEROS DE THEMIS.

No podía menos de felicitarle de la partida de William Davis para Europa; pues, gracias a este incidente, su padre y su madre serian vengados, y Margarita no tendría nada que temer del antiguo negro.

Saló de la fonda y se dirigió a la plantacion a la débil claridad de las estrellas, dominada aun su imaginacion por sus proyectos de venganza contra Rodolfo, y que habían de consolidar su dicha.

Ya sabemos que la plantacion se hallaba a una legua de distancia de Nueva Orleans.

El jóven tendría que emplear una hora en recorrer el trayecto; pero lo hermoso y sereno del tiempo lo hacian de los más agradables, y además, como medida higiénica, era conveniente despues de la comida.

Absorto por completo en sus pensamientos, Rodrigo no prestaba ninguna atencion a lo que le rodeaba y marchaba con paso lento, siguiendo maquinalmente a lo largo de la calzada para ganar el campo, que se hallaba al extremo de la ciudad.

A cien pasos de él, un hombre marchaba igualmente, siguiéndole con gran insistencia desde hacia algunas horas.

Mientras que Avilar había subido a comer al primer piso de la fonda de Nicols, este hombre, que no había abandonado la calle y que seguía a Rodrigo desde el instante en que éste se había dirigido al telegrafo al salir de casa del banquero Wagman, había tomado asiento en la sala baja, escogiendo una mesa, situada de tal manera, que podía observar las idas y venidas de todas aquellas personas que forzosamente tenían que pasar ante él.

El desconocido había tenido la precaucion de pedir su cuenta antes de tiempo, a fin de que cuando saliera Rodrigo, pudiera seguirle, sin perderle un momento de vista.

De este modo logró siempre hallarse a cierta distancia de Avilar, siguiéndole al campo, por el camino de la izquierda, mientras que el Mississippi agitaba del otro lado sus olas argentadas por la luna, cada vez que sus rayos encontraban un claro que la descubriera en medio de las nubes.

Ora sombrío, ora luminoso, el campo parecía alumbrado por el inmenso foco de una gigantesca linterna sorda que una mano colosal y caprichosa se complacía en carrar y abrir sucesivamente.

Rodrigo marchaba con la cabeza baja.

El hombre le seguía siempre, aprovechando las tinieblas para aproximarse a él.

Despues, cuando no le separaban del jóven más que unos tres o cuatro pasos, el desconocido se lanzó con la mano levantada y hundió un cuchillo hasta el mango entre las dos piletillas de su víctima.

—¡Ay!—dijo Rodrigo vacilando un momento para caer en seguida batiendo el aire con sus manos y murmurando con voz apagada: —¡Soy muerto!

Polito, pues nuestros lectores habrán adivinado, sin duda, que el desconocido no era otro que el cómplice de Melia Latape, que se había alejado vivamente algunos pasos, despues de haber contemplado a su víctima y haberse asegurado de que estaba inmóvil, sacó

de su bolsillo un pañuelo en el cual había dos agujeros, y se envolvió la cabeza en él de manera que pudiera mirar por las dos aberturas.

Hecho esto, se aproximó al que había herido.

La luz de la luna iluminaba de lleno el rostro de este último.

Con el cuchillo sangriento en la mano, Polito se inclinó sobre su víctima y se disponía ya a herirle por segunda vez, cuando despues de algunos segundos de exámen, se levantó diciendo:

—¡Es inútil! El golpe ha sido bueno! —y despues, desembarazándose del pañuelo, se alejó rápidamente de aquel sitio sin volver la cabeza.

—¡German se muere!—había exclamado Juan Lenoir al penetrar en las habitaciones de la Cañota en el momento en que acababa de matar a su hijo.

Bonard, en efecto, se hallaba muy malo, y como quiera que en su delirio el nombre de Antonina no se apartara de sus labios, Lenoir no había vacilado en volver en su busca, y el cual no dudaba encontrarla en el hotel de la Cañota, pues no conservaba la más ligera sombra de duda de la desmedida protección que le dispensaba Magdalena.

En el trágico de la antigua querida de Fabiani hubiera sido un golpe terrible para Bonard; sin embargo, cuando al día siguiente Lenoir volvió al lado de su lecho, no tuvo más remedio que hablar de Antonina y dar un pretesto a la ausencia de su mujer, que desde hacia una semana se había dedicado por completo a cuidar a German, al que consideraba como si fuera su propio hijo, y en cuya terea era secundada por dos vecinas, madre a hija, a quienes había inspirado gran interés el estado del enfermo.

Juan, al entrar la vispera en su casa despues de haber asistido al espantoso incendio del hotel de la Cañota, se hallaba de tal modo conmovido que no pudo por menos que concluir por decirlo todo a su mujer.

Se comprende fácilmente que al escuchar Angelina el relato del asesinato de la hija por la madre, en las terribles circunstancias que ya conocen nuestros lectores, hubiera experimentado una grandísima emocion, tan grande que desde este momento no tuvo gusto para nada, ni aun de consagrarse a Gabriel, a pesar de la vira afeccion que le demostraba.

—Todo el mundo me abandona,—murmuró Bonard.

—Antonina no está en Paris, dijo Lenoir, y mi mujer ha caído tambien enferma.

El médico llegó en este momento.

Halló bien el estado del enfermo que había pasado la noche tranquilamente, y declaró que lo consideraba como fuera de peligro.

Esto era lo principal.

—Muchos cuidados y paciencia, hé aqui todo lo que es necesario.

Las vecinas prometieron cuidarle no reparando en las molestias que esto las produciría.

Pero el amante de Antonina no era el único enfermo.

tas municipales de 17 años. Si ese alcalde no ha rendido cuentas en todo ese tiempo, bien enviado está el delegado; pero es de advertir que ese alcalde lo es hace 17 años y sucedió en el cargo sin solución de continuidad a su padre, que lo desempeñó 14 años.

El Noticiero, dicen los amigos del gobierno, quiere por lo visto, que esta gente no rinda cuentas a título de prescripción inmemorial.

Sucesos: En la carnicería, núm. 101 de la calle de Atocha fueron detenidos un hombre y una mujer que intentaron cambiar en dicho establecimiento un billete de 25 pesetas del Banco de España, que resultó falso.

También se les ocupó a los detenidos otros dos billetes de 25 pesetas de igual clase que el ya citado.

Un teniente de la guardia civil tuvo la desgracia de fracturarse dos dedos de la mano derecha al bajarse de un coche del tranvía en la calle de Villanueva.

El conductor del carruaje fué detenido. En la plaza del Angel fué detenido también un individuo que sustrajo el reloj a un caballero, en el momento de salir de la iglesia de San Sebastián.

Dentro de un coche del tranvía, en la calle de Trajineros, promovieron dos pasajeras una acalorada reyerta.

Las dos resultaron con bastantes arañazos en el rostro.

Ayer fueron detenidas 18 personas por diferentes faltas y delitos leves.

Se ha desmentido el rumor propagado en la Bolsa de París, relativo a que el señor de Lesseps había experimentado en Colon un fuerte ataque de fiebre amarilla.

El ilustre ingeniero se halla en excelente estado de salud.

Los periódicos de París anuncian el próximo casamiento de la distinguida hija del maestro Gounod con el baron de Laszús.

Ayer llovió en Segovia, Jaen, Toledo, Avila, Cuenca, Zaragoza, Badajoz, Soria, Valladolid y Guadalajara.

Boletín: Cuatro perpetuo Contado, 00'00. Fin de mes, 84'38. Próximo, 88'80.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 26 DE FEBRERO

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 25. El príncipe de Gales, acompañado de su hijo el príncipe Jorge, se encuentra actualmente en Cannes, donde ha sido cumplimentado por las autoridades francesas.

Lisboa, 25. El ministro de Obras públicas ha declarado hoy en la Cámara de diputados que no se propone emprender ningún nuevo trabajo en vista del estado del Tesoro y de la necesidad de hacer economías.

Ha añadido que aplaza para mejor ocasión y tiempos más prósperos los proyectos votados por las Cortes.

Ha manifestado que el gobierno se propone seguir una política de conciliación, afirmando que por lo tanto las Cortes no serán disueltas.

El gobierno se limitará a suspenderlas hasta que sea preciso votar los proyectos de Hacienda que merecen el apoyo de todos los partidos.

Londres 26 (4 m.) (Via Vigo). Casi todos los representantes extranjeros han asistido al banquete de despedida dado esta noche por el cuerpo diplomático al marqués de Casa-Laiglesia, ministro de España en esta capital.

El banquete ha sido presidido por el conde Károlyi embajador de Austria.

Paris, 26. Gana terreno en la Cámara de diputados el proyecto de instituir una junta parlamentaria encargada de fiscalizar los gastos de los ministerios.

Dicho asunto será discutido en breve. Se espera que el gobierno obtendrá mañana una mayoría en la Cámara al votarse el tratado de Madagascar.

Los oportunistas dicen que el tratado es malo, pero que no es la ocasión oportuna de derribar al gabinete.

En los centros oficiosos se desmiente terminantemente el rumor de haber surgido dificultades entre Francia y el Celeste Imperio.

No pudiendo por ocupaciones preteritoria del Sr. Labra verificarse hoy en el Circulo de la Union Mercantil la conferencia anunciada por dicho señor, se verificará el miércoles próximo, a las nueve de la noche. El tema es: El marqués de la Romana, Ministro universal de Indias de Carlos III.

Dice un colega: Los rumores de que la prensa se ha hecho eco en los últimos días acerca de ingerencias y aproximaciones del partido republicano con otros también monárquico y liberal, aunque más avanzados, siguen circulando, pero con rectificaciones importantes respecto al alcance y significación que al principio se les concedió.

Dícese, y conste que continuamos creyendo que todos estos rumores necesitan confirmación, que de realizarse aquella inteligencia se limitaría a los fines electorales de la próxima contienda, y que en este caso ambas agrupaciones unidas presentarían candidatos para los puestos de las minorías en la circunscripción de Madrid a los jefes reconocidos de las mismas.

Nuestras noticias son de que hoy por hoy nada existe convenido ni resuelto.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en la isla de Cuba, la siguiente carta: «Habana, 5 de febrero.

A las ocho y media de la noche del día 25 de enero, un vivo resplandor alumbraba casi toda esta ciudad, notándose desde los primeros momentos que la causa lo motivaba las destructoras llamas que estaban reduciendo a cenizas los pabellones de la Cañana, que por motivo también de reinar aquella noche fuerte viento, fueron en breve destruidos casi en su totalidad.

En tres horas próximamente las llamas devoraron por completo ocho barracones ocupados por 27 familias, pertenecientes a jefes, oficiales y viudas de militares, que han quedado completamente en la calle.

Nada se ha podido salvar de lo que había dentro de los pabellones, teniendo que salir varias señoras, que estaban enfermas en cama, sin más ropa que la que tenían puesta al declararse el incendio.

El cuadro era desgarrador é imposible de describir.

Entre las llamas ha desaparecido toda la documentación del cuarto batallón de voluntarios de esta capital, la relativa a la habilitación del cuerpo de estado mayor de plazas y documentos importantes que tenían en su poder los diversos jefes y oficiales que allí vivían.

Las desgracias personales hay que lamentar son los espasmos y contusiones que han sufrido los bomberos D. Lorenzo Bravo, D. José García, D. Alfredo Mauro y D. Enrique Pérez, así como el soldado del batallón de Isabel II Rosendo Sanel, el oficial de telegrafos señor Martínez y el paisano D. Cipriano Grandal.

Personado el general Marín en el sitio del suceso, dictó cuantas medidas fueron conducentes a la pronta extinción del incendio, permaneciendo hasta las dos de la mañana.

En solicitud dirigida al Casino Español por los Sres. D. Casimiro Bouré y D. Diego Nogué, pidiendo que dicho instituto hiciera algo en favor de las víctimas del incendio, la junta directiva ha acordado y entregado 10000 pesetas en billetes del Banco Español, cuya cantidad fué inmediatamente distribuida.

También el Circulo Militar se ha suscrito por 800 pesetas oro, en la suscripción iniciada en la subinspección general de infantería.

Segun dicen desde Pinar del Rio, ha causado honda impresión en aquella provincia la muerte del Sr. D. José Velez Gavides, jefe del partido conservador y del regimiento de caballería voluntarios de aquella ciudad.

El día 26 de enero último tomó posesión de la Intendencia general de Hacienda de esta isla, D. Alejandro Olivares, cesando por lo tanto nuestro amigo D. Francisco Cassá.

El Sr. Cassá, que hoy se embarca para la Península, puede estar satisfecho de su gestión administrativa, pues durante el corto tiempo que desempeñó tan elevado y espinoso puesto, supo aumentar las rentas en favor del Es-

tado, y sin rigor hacia los contribuyentes, captándose las simpatías de la inmensa mayoría y siendo querido y apreciado, no tan sólo de los empleados a sus órdenes, sino de cuantos tuvieron el gusto de tratarle.

El mercado abrió encalmado y sin animación. Días atrás algunos vendedores mostraron más deseos de operar, y tanto aquí como para servir en los puertos de la costa, se hizo un regular número de ventas, bajando los precios por centígrafos, de polarización 96, en sacos, a 6 1/2 reales. Las noticias del extranjero siguen siendo poco favorables; y aunque la mayoría de los hacendados no están dispuestos a aceptar los precios del día por sus frutos, la tendencia del mercado es floja.

En los mercados de la costa ha habido más movimiento y se han hecho algunas ventas de importancia, a precios favorables para los compradores.

Algunos aguaceros fuertes han interrumpido las operaciones de molinera en ciertos distritos por algunos días; pero según las últimas noticias recibidas, la mayoría de los ingenios habían reanudado el trabajo.

De política nada puede decir, pues aunque los rumores perturbadores del sosiego fraguan intencionalmente en el extranjero, creo que nada conseguirán, pues la vigilancia es grande, y el país rechaza todo lo que sea alterar el orden. Además, saben que el general Fajardo no dejaría sin castigo a los enemigos de la patria que tratarán de encender de nuevo la tea de la discordia.

La prensa de la Habana ha venido discutiendo la cuestión de los billetes del Banco Español, aprobando parte de la misma el plan que dicen tiene dicho establecimiento de crédito para recoger el papel moneda de la emisión de guerra.

Algun periódico autonomista no se halla conforme y dice que no deben quemarse los billetes de dicha emisión y seguir como si tal emisión no existiese.

También se ocupan de las próximas elecciones, notándose mucha actividad por unos y por otros.

La prensa autonomista procura que la unión que el partido conservador ha tenido siempre desparezca, poniendo para ello en juego nombres de personas respetables, y que ocupen asiento en el Congreso, como si estuviesen entretanto.

Su idea es conocida y no surtirá efecto.

El oro del cuño español se cotizaba a última hora de 239 a 239 1/2 por 100 premio.—B. M.

Ha sido nombrado ingeniero del ferrocarril de Alicante a Murcia, en reemplazo del Sr. Pradel, el Sr. Levi.

El vapor-correo Habana, que entró anteayer en Cádiz, procedente del puerto de su mismo nombre, ha conlucido los siguientes pasajeros:

Señoras doña Juana Lopez.—Encarnación Pérez é hija.—Josefa Lorréal y sobrino.—Celia Rivero.—Teresa Escobedo.—Guadalupe Montero y cuatro hijos.—Dolores Carmona.—Bridgeta Solís y una niña.—Baldina Méndez y tres hijos.—Sres. D. Francisco Durante.—Charles Hull.—Bernardo Hierro.—Vicente Méndez.—Juan Gutiérrez.—Domingo Rodríguez.—Antonio Romero.—Alonso de Ojeda.—Ramon Domeck.—José Ramiro.—Tiburcio Martín.—Eustaquio Reol.—Francisco Merli.—Manuel Sánchez.—Julio Pardo.—Ramon Baeza.—Rafael Geigel.—José Barreta.—Francisco Collá.—José Calderín.—Nicasio Castro.—Deogracía Huerta.—Salem Sack.—Badgesat Ebroire.—Lorenzo Barreta.—Rafael Garrote: 33 pasajeros de tránsito para Barcelona y 476 individuos del ejército.—Total 233 pasajeros.

Hemos recibido el primer número del semanario político, literario y de intereses materiales de Orihuela, titulado El Día, que viene a defender y a apoyar la política que representa el Sr. Romero Robledo. Le deseamos buena suerte.

Ante una numerosa concurrencia, compuesta en su mayoría de espectadores jóvenes de uno y otro sexo, celebró anoche en el Salon-Romero una larga sesión vocal é instrumental el Liceo Benavent, en la que tomó una activa parte su mismo director.

El programa abrazó tres partes y 27 números, cantándose ó tocándose composiciones de Godefrido, Cavaletti, D'Herbil, Tink, Silva, Suppé, Gaztambide, Felisa Estéban, Donizetti, Espinosa de los Monteros, Herz, Matthey, Chapi, Silvari, Iradier, Rattmann, Sappetti,

Barbieri y Reyes; y en su ejecución recibieron aplausos todos los actuantes y acompañantes.

La reunion terminó a más de las doce y cuarto.

La conferencia que tendrá lugar el sábado 27 del corriente, a las nueve y media de la noche, en el Centro Militar, estará a cargo del teniente de infantería D. Ricardo Peltain, disertando sobre el tema «Campana servio-bulgara».

El sábado próximo, a las nueve de la noche se dará en el Centro de Asturianos (Pontejos, número 1, principal), una conferencia que estará a cargo del distinguido médico D. Guzmán Valle, y versará sobre «La vida de los microbios».

El cadáver del ilustre duque de Pastrana, acompañado por dos sacerdotes, saldrá de Pau el domingo próximo llegando el mismo día a Alsásua, y desde allí por la línea de Zaragoza estará en Guadalajara el día 2.

En la estación de esta ciudad será recibido por todo el clero de la parroquia de Santa María.

Colocado el ataud en lujoso coche-estufa y seguido de numeroso séquito, emprenderá el viaje la comitiva fúnebre por la carretera hasta la villa de Pastrana, que dista siete leguas de Guadalajara, y en donde existe el magnífico panteón de sus antepasados.

No se detendrá el cortejo más que en la citada parroquia de Santa María, donde se cantará un solemne requiem, y donde un empleado de la casa repartirá limosnas a los pobres.

Al llegar al término municipal de Pastrana, será recibido el cadáver por el clero y por la comunidad de frailes franciscanos que ocupan el antiguo convento de aquella ciudad, celebrándose solemnes honras.

En el acto de dar sepultura al cadáver, también se repartirán limosnas a los pobres.

Han fallecido: En Cádiz, Sr. Francisca Aguirre, superiora que había sido del hospicio Provincial.

En Salamanca, doña Josefa Hernandez Moro, esposa de D. Francisco Sanchez, catedrático de la escuela Normal de Valencia.

En Málaga, el conocido comerciante D. Manuel Alvarez Fonseca.

En Córdoba, D. Alejandro Font, comisario de guerra de primera clase, retirado.

En el Carpio (Córdoba), la señora doña Nicolasa Aguilar Tablada.

En Barcelona, el profesor normal don Manuel Miralles y Peris; el doctor en medicina D. Antonio de Miquelena y D. Jaime Busqueta y Catalá.

En Reinosa (Santander), D. José Muñoz Ruiz, alcalde corregidor que fué de aquella villa.

En Zaragoza, el comerciante D. Narciso Garçon.

Los periódicos de Valencia recibidos hoy dicen que el gobernador civil Sr. Torres, ha presentado la dimisión de su cargo, a consecuencia de una orden dada para que no se importasen atunez de Tarifa, interin no mejoren las circunstancias sanitarias de aquella ciudad.

Añaden los periódicos que el ministro de la Gobernación ha rogado al Sr. Torres que continúe al frente de la provincia hasta que se entere de la cuestión.

En la iglesia de San José se verificó ayer el bautizo de un hijo de nuestro compañero en la prensa el diputado y director de El Estándarte, D. Carlos de Sedano y Ayestaran.

Fueron padrinos la condesa viuda de Casa-Flores y el conde de Casa-Sedano. Solo asistió a la ceremonia la familia del recién nacido.

Dice un periódico de Bilbao que ha lo-

grado sacarse el vapor Racine, que está sumergido entre los muelles. Ayer quedó completamente a flote.

Han sido administrados los últimos Sacramentos al señor areciano de la catedral de Pamplona, D. Casildo Golicoa.

Dice El Noticiero que se presentan candidatos a la diputación a Cortes por Madrid los Sres. Martínez Luna y Ferreras.

Está conforme con nuestras noticias, Además de aquellos señores se presentarán por esta circunscripción los señores marqués de la Vega de Armijo y Angule.

Dice un periódico que el marqués de la Vega de Armijo ha abierto cátedra en el salón de conferencias del Congreso para aconsejar a sus amigos que no desmayen y asegurales que si el gobierno quisiera inutilizarle en Córdoba, el cuenta en absoluto con elementos propios.

Ni el marqués de la Vega de Armijo ha puesto cátedra política en ninguna parte, ni sus amigos desmayan, ni el gobierno desea inutilizar al marqués de la Vega de Armijo en Córdoba, ni en ninguna otra provincia, ni el salón de conferencias tiene ahora público para nadie, ni los ex-ministros parecen por allí hace ya muchos días.

No es cierto que el Sr. Beranger haya pedido treinta distritos. No ha pedido ninguno.

Un periódico conservador de la mañana, espera que dentro de pocos días surgirán diferencias políticas entre los señores Camacho, Gonzalez y Beranger.

Los ministeriales aconsejan al colega que espere aquellas disidencias sentado, porque de pie se cansaría de esperar.

Ha salido para París y Londres nuestro particular amigo D. Julian Pallares, dueño del establecimiento El Rio del Oro, Luna, 9, con el objeto de efectuar las compras para la próxima estación.

Dícese en Londres que está proyectado el casamiento del príncipe Luis Felipe, duque de Orleans é hijo mayor del conde de París, con una de las hijas del príncipe de Gales. El hijo del conde de París no tiene más que 17 años.

El ex-cabecilla carlista D. Rafael Tristany ha sufrido un ataque de apoplejía, habiendo quedado completamente paralizado.

Parece, segun dice un colega, que por el ministerio de Fomento se va a disponer en breve la venta de varios de los caballos que figuran en la yeguada de la Moncloa, pues aunque son magníficos ejemplares de sus clases y de un gran valor casi todos, no tienen aplicación práctica ni provechosa.

Mañana entregará el general Goyeneche a S. M. la reina regente, una corona de bronce y plata, rodeada de hojas de laurel, palma, olivo y roble, con dos hermosas cintas, con la siguiente inscripción: «A la grata memoria de S. M. el rey don Alfonso XII. El ejército de Aragón.»

Leemos en La Epoca: «Aunque cada cual es dueño de hacer lo que le place, no ha dejado de chocar la noticia del subido viaje al extranjero de cierto conde que ha dejado las orillas del Manzanares por acompañar a una diva muy admirada y aplaudida en Madrid.»

Esta mañana ha firmado S. M. la reina los decretos acordados en el último consejo sobre organización administrativa en las islas filipinas, presentados por el señor Gamazo, y el del Sr. Montero Rios sobre la manera de atender a los institutos de segunda enseñanza.

El presidente del Consejo ha conferenciado con el Sr. Moret esta tarde.

La real Academia Española celebró anoche

Después del incendio de la calle des Vignes, Gabriel había ganado la avenida Roule, dominada de una gran agitación febril, que se declaró algunas horas después en una grave convulsion cerebral.

Describir la angustia que se apoderó entonces de la anciana condesa y de Margarita, sería cosa imposible; pero, sin embargo, dominando su dolor, dieron muestras de tanta abnegación como cariño, prodigando a su querido enfermo todos los cuidados imaginables, ingeniándose en hallar todo aquello que pudiera aminorar su estado, cuya gravedad no conocían en toda su extensión, pues se había tenido cuidado en ocultárselo; pero que Avilar, en una conversación que tuvo con los médicos, conocía perfectamente.

Sin embargo, la abuela y la hermana se habían dominadas por una gran inquietud, pues la enfermedad de Gabriel se manifestaba de manera tan horrible en sus frecuentes delirios, que temían que perdiera la razón.

Profería grandes gritos, en los que a pesar de la incoherencia de las palabras que pronunciaba, se comprendía que se figuraba ser perseguido por terribles fantasmas.

Avilar veía en la enfermedad de Gabriel una nueva dilación al cumplimiento de sus proyectos, y como se había enterado por los periódicos del drama de la calle des Vignes, maldecía igualmente a Mélia Lataupe, a Antonina y Magdalena de Berny.

Su pensamiento, por lo demás, se hallaba muy lejos, desde la partida de Polito, y casi todos los días, bajo un pretexto cualquiera se dirigía a casa de Isaac Schumberg, con la cruel esperanza de que el asesino de Bernard, no bien hubiera llegado a la Luisiana, ejecutara sus órdenes y la haría saber inmediatamente que la cosa estaba hecha, pidiendo sus señas al banquero, como habían convenido.

Pero los días trascurrían sin tener la menor noticia de Nueva-Orleans, y el terrible viejo comenzaba ya a dudar de la palabra de Polito, cuando después de una semana de indescriptible ansiedad, Schumberg le anunció por fin que había recibido una carta firmada por un tal Polito de Gabian.

—No conozco ese nombre—dijo el antiguo negrero—y creo inútil que respondais a ese señor.

Estas palabras fueron pronunciadas con una calma que demostraba que Rodolfo se hallaba siempre preparado a recibir la nueva de la muerte de Rodrigo sin experimentar ninguna emoción aparente.

Sin embargo, su corazón empezó a latir violentamente, y le hubieran invadido los remordimientos si no se hubiese repetido que su salvación y su amor exigían la muerte del hijo de Maximiliano de Saint-Till.

Y el antiguo pirata respiró libre ya de todos sus temores, y viéndose dueño del terreno, se prometió obrar con tanta energía como fuera preciso para apresurar su casamiento con Margarita.

XVII. La prision de hielo.

A los primeros resplandores del naciente día, tres obreros encontraron a Rodrigo de Avilar tendido en el camino, en medio de un charco de sangre, los cuales hicieron una especie de parihuelas con ramas de árboles, en las que colocaron y trasportaron al joven a la fonda del Leon de Plata.

Media hora después, Jorge, a quien el había avisado, se trasladaba al lado del enfermo con algunos negros y el viejo Neron.

En el momento en que penetraban en la sala baja del Leon de Plata, en donde Rodrigo había sido colocado sobre un colchon, uno de los obreros acababa de asegurar de que todavía respiraba.

Se corrió en seguida a Nueva-Orleans a buscar un médico y depositar una queja ante la justicia, pues el sitio en que se hallaba la herida demostraba por completo que había sido una tentativa de asesinato.

Jorge vació los bolsillos del herido y se vio que el robo no había sido el móvil del asesino. La facultad se dirigió al Leon de Plata al mismo tiempo que la justicia, pero el médico declaró al momento que no respondía de la vida del herido, pues su estado era gravísimo.

Se decidió que por el momento y hasta nueva orden continuara en la fonda, pues el trasladarle a la plantacion hubiera sido agravar la situacion de Rodrigo.

Durante dos días, Rodrigo no pudo hablar. Al tercero hizo una señal a Jorge, que no le había abandonado un momento.

Este se inclinó sobre el lecho del herido.

—No es necesario enterar a nadie en Francia de que han querido matarme,—murmuró Rodrigo haciendo un esfuerzo.

Y cayó nuevamente en su mutismo.

Una hora después el médico declaraba que el herido no pasaría de aquella noche.

A pesar de su terrible pronóstico, al día siguiente Avilar vivía aún, pero en medio de un gran delirio, y no quedaba más que una sola esperanza, que el milagro que le había arrancado de las garras de la muerte se prolongara.

Neron profesaba un gran cariño por Rodrigo.

Para él no solamente era el amo, sino el hijo del conde y de Margarita, de aquellas dos personas tan buenas y caritativas a quienes tanto había amado en vida.

Jorge le consultó a propósito de la recomendacion que le había hecho Rodrigo.

—Es preciso respetar la voluntad del amo,—dijo el viejo servidor,—si la señora condesa de Saint-Till, que tanto la adora, llegara a saber que se ha querido asesinar a su hijo, moriría de pena, y Dios solo sabe cuán grande sería el dolor de la señorita Margarita, la prima del señor Rodrigo, al experimentar tan horrible desgracia. Pero me parece, amigo Jorge, que has accedido a mi demasía tarde a pedirme mi parecer, pues ayer fuiste a la ciudad para ir al telegrafo.

—Sí; pero el despacho que espéi no tenía nada que ver con nuestro amo.

—Eso es diferente y me tranquiliza por completo.

La enfermedad de Rodrigo fué muy larga, y se encontraba en un estado en que no podía dedicarse a nada, cuando llegó un telegrama de Francia.

Jorge lo abrió y se enteró de su contenido, que decía así:

«Ven, Rodrigo, ven sin perder un momento,»

«MARGARITA.»

Comunicar este despacho a Rodrigo era imposible en las circunstancias porque atravesaba.

Algunos días después se declaró en su estado una gran mejoría, y Neron le entregó el telegrama.

—¡Dios mío!—exclamó Rodrigo cuando lo hubo leído—¡si al menos tuviera fuerza!

Y después se dirigió a Neron.

—Esta noche partiré, y se me conducirá a bordo.

—Eso es imposible, señor.

—Es necesario; lo quiero.

El médico llegó en este momento.

Rodrigo le expresó su deseo.

—No llegareis vivo entonces—le declaró el doctor.

—¡Quiere partir!—insistió Rodrigo.

El médico volvió la cabeza.

—Creo que aquí nadie consentirá en hacerse cómplice de un suicidio—dijo, dirigiéndose a Neron y a Jorge.

Y después añadió, volviéndose al enfermo: —Señor Avilar,—prosiguió,—cuquiera que sea el motivo que os obliga a querer tomar inmediatamente el camino de Francia, es necesario, por vuestra misma conveniencia, que permanezcáis todavía aquí; esto es para vos cuestión de vida ó muerte, os lo vuelvo a repetir; así, pues, muere de paciencia y de valor.

—Me he conducido como un estúpido, debía haberle herido por segunda vez. ¡Voto al chápiro! El bono que llevo en mi bolsillo no vale ni un sueldo,—se decía para sí.

Sin embargo, aún vislumbraba una ligera esperanza, pues el fondista le había dicho que no había nada de seguro en la curacion de Rodrigo.

Polito veía con gran dolor que sus recursos disminuían cada vez más, y previendo su próximo fin se resolvió a referir a Avilar toda la verdad en los siguientes términos:

«Vuestro hijo no ha muerto, señor, pero si la mejoría se declara y se salva, la persona que ya sabéis, redoblará su celo para que quedeis satisfecho. En el entretanto se recomienda a vuestra generosidad.»

Líneas a las cuales había puesto sus señas y su firma.

Hemos hecho gracia a nuestros lectores de las innumerables faltas de ortografía de que adolece la carta de Polito.

Al día siguiente de haberle entregado Neron a Rodrigo el telegrama de Margarita, fué trasladado a la plantacion.

Una semana después el doctor le declaró que si persistía en partir, podía hacerse trasportar a una embarcacion.

—¡Por fin!—exclamó Rodrigo.

Y en seguida dió las órdenes necesarias al caso.

Veinticinco horas después se hallaba a bordo de un buque con direccion al Havre con Neron, que había querido acompañar a su amo para cuidarle durante el viaje.

Algunas horas después el Explorador levaba anclas.

La travesía fué tan favorable como podía desear el estado de un herido como Rodrigo, y al cabo de una semana Neron halló que su amo avanzaba rápidamente en su convalecencia.

La esperanza había vuelto a renacer para el amante de Margarita.

Una voz interior le decía que llegaría a tiempo para poder conjurar los peligros que amenazaban al objeto de su amor.

Pero una noche de niebla la tripulacion y los pasajeros fueron despertados por un ruido extraño, y la marcha del buque pareció cambiar de direccion, después un choque tuvo lugar, y aunque el tiempo estaba calmado el buque fué levantado por una verdadera ola.

Neron vino a prevenir a Rodrigo.

—Estamos cercados por una avalancha—dijo.—¡Que Dios nos proteja!

—¡Cielos!... ¡Estamos perdidos entonces!

—¡Cierto! Seria necesario un milagro para salvarnos.

El banco de hielo (ice field) es un número de hielos flotantes que se abren y cierran a capricho de los vientos y de las olas. Cuando un buque ha entrado en él nadie puede prever el momento en que se abrirá para librarse.

Es imposible tomar ninguna direccion, y no hay más remedio que seguir la del banco.

Un choque, choque terrible, puede producirse y estrechar al buque hasta destruirlo en medio de los hielos

En la junta semanal, presidida por el señor marqués de Molins como académico más antiguo...

La Academia Colombiana acusa a la Lengua de la Lengua que le han sido enviados...

Entróse luego en el examen y discusión de varios incidentes promovidos en las Academias americanas...

En la madrugada de anteayer se declaró en Pozaldez (Valladolid) un horrible incendio que a las pocas horas redujo a cenizas...

El voraz elemento se presentó desde los primeros momentos con carácter destructor...

Dice La Crónica, de Valladolid: Es muy probable que en la semana próxima salga con dirección a la Habana el señor Calleja...

El Cirulo de la Union Mercantil, en junta general celebrada anoche, eligió la siguiente junta directiva:

Presidente: D. Carlos Prater. Vicepresidente 1.º: D. Federico Ortiz. Vicepresidente 2.º: D. José Simó y Radó.

En la sección de Ciencias del Ateneo leyó anoche el Sr. Rodríguez Mourelle una correcta y erudita Memoria...

En la reunión celebrada anoche por los republicanos progresistas de los barrios de Concepción y Puerta Cerrada...

Para esta noche están citados con igual propósito en el Casino de la calle de Esparteros...

Con motivo de estar sometido a una comisión del Ayuntamiento el estudio del pliego de condiciones para la contrata de limpiezas...

La temperatura máxima en Madrid, durante las últimas veinticuatro horas, fue de 10,3 grados centígrados...

El termómetro del Sr. Graselí señala 7 grados a las siete de la mañana, 12 a las doce del día y 14 a las tres de la tarde.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 26 DE FEBRERO.

La Agencia Fabra nos comunica esta tarde los siguientes telegramas:

Paris, 26. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español 37-06.

Londres, 26. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 36-25.

Paris, 26 (8-25 m.) En este momento está cayendo sobre Paris una copiosísima nevada.

Vienna, 26. Los despachos de Bucarest recibidos hoy, confirman que las negociaciones para la paz definitiva entre Serbia y Bulgaria están en muy buen camino.

Lisboa, 26. El gobierno portugués ha resuelto suprimir las cuarentenas para las procedencias de Madrid y Francia.

Paris, 26. La proposición relativa a la expulsión de los principistas, cuyo debate estaba anunciado para el sábado...

Londres, 26. Está llamando vivamente la atención el hecho de que Alemania esté aumentando sus fuerzas navales en el Océano Pacífico.

Actualmente componense estas de cuatro buques con 46 cañones, fuerzas que parecen sobradas para la protección del comercio alemán...

El gobierno de los Estados Unidos ha resuelto aumentar su Escuadra.

Los buques que se propone construir el gobierno americano serán cruceros de mucho andar y torpederos de varias clases.

S. A. la infanta doña Cristina seguía esta tarde a las tres muy mejorada habiendo desaparecido la gravedad de su dolencia.

El tribunal y consejo de las Ordenes militares, ha designado para la representación de éstas en el solemne acto de los desposorios y velaciones de S. A. la infanta doña Eulalia...

Los periódicos de Cuba hacen grandes elogios de la oración fúnebre que el canónigo doctoral de aquella metropolitana, D. Mariano Llorente...

Noticias del teatro Real: El eminente tenor Gayarre se despide del público el domingo.

En las últimas veinticuatro horas, que han terminado a las doce de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 39 accidentados...

En las últimas veinticuatro horas, que han terminado a las doce de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 39 accidentados...

La Real Academia de Medicina celebra mañana sábado, a las ocho de la noche, sesión pública literaria...

El archivo de la dirección general de Infantería, que se halla en Guadalajara, será en breve trasladado a Aranjuez.

El precio del petróleo ha bajado en Madrid una peseta en lata y se anuncia que dentro de breves días bajará más.

En algunas tahonas de Madrid se ha iniciado hoy la baja en el precio del pan.

Ha publicado El Liberal un artículo haciendo graves cargos al señor ministro de la Guerra por el real orden de 20 del actual...

Si el apreciable colega hubiera leído detenidamente el art. 144 de la misma ley, abrigamos como mentiras, según su lenguaje...

Ignoramos por qué causa mezcla El Liberal en esta cuestión a la empresa Felipe, a no ser que ya las prerrogativas de semejante empresa alcancen hasta el extremo inverosímil de dificultar los procedimientos legales...

El Sr. Moner ha entregado 800 pesetas con destino a las casas de socorro de esta capital.

Esta tarde se ha reunido en el Ayuntamiento la Junta municipal, presidiéndola el Sr. Abascal.

Se han adoptado los acuerdos siguientes: quedar enterada de haber nombrado el alcalde dos plazas de visitadores de consumos...

Se levantó la sesión a las tres y media de la tarde.

A principios del mes próximo se publicarán las Memorias del gran orador don Antonio Alcalá Galiano.

Un telegrama dirigido a La Independencia belga, asegura que los nombramientos de senadores vitalicios se harán antes de que se publique el decreto convocando a elecciones.

Noticias del ministerio de la Guerra: Se ha concedido pensión de viudedad a doña María del Pilar García Salas...

Se ha concedido el retiro por edad al capellán mayor, con destino en la Academia militar de caballería, D. Miguel González y Ruiz.

Correo de teatros: El famoso pianista Sr. Albeniz actuará como tal en el primero y tercer concierto magno...

Mañana se estrenará en el teatro de Variedades un juguete cómico en un acto, titulado Pedro Jimenez...

El domingo por la tarde se representará en el teatro Lara las obras tituladas El diablo harlo de carne, Madapolán, hermanos y El baile de mascarás.

En el vals de Dimorah y en el Baccio el entusiasmo del público ha rayado en delirio.

Stagno ha compartido con la diva la soberbia ovación: ambos eminentes artistas han sido llamados veinticuatro veces a las tablas...

La noticia que anteayer publicamos, relativa a que en el beneficio del director del teatro Martín, Sr. Dalmau, trabajaría el eminente actor D. José Valero...

En las últimas veinticuatro horas, que han terminado a las doce de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 39 accidentados...

El Sr. Jiménez Delgado ha celebrado hoy gran número de juicios de faltas, imponiendo a los tahoneros multas por más de 600 pesetas.

La Real Academia de Medicina celebra mañana sábado, a las ocho de la noche, sesión pública literaria...

El archivo de la dirección general de Infantería, que se halla en Guadalajara, será en breve trasladado a Aranjuez.

El precio del petróleo ha bajado en Madrid una peseta en lata y se anuncia que dentro de breves días bajará más.

En algunas tahonas de Madrid se ha iniciado hoy la baja en el precio del pan.

Ha publicado El Liberal un artículo haciendo graves cargos al señor ministro de la Guerra por el real orden de 20 del actual...

Si el apreciable colega hubiera leído detenidamente el art. 144 de la misma ley, abrigamos como mentiras, según su lenguaje...

Ignoramos por qué causa mezcla El Liberal en esta cuestión a la empresa Felipe, a no ser que ya las prerrogativas de semejante empresa alcancen hasta el extremo inverosímil de dificultar los procedimientos legales...

El Sr. Moner ha entregado 800 pesetas con destino a las casas de socorro de esta capital.

Esta tarde se ha reunido en el Ayuntamiento la Junta municipal, presidiéndola el Sr. Abascal.

Se han adoptado los acuerdos siguientes: quedar enterada de haber nombrado el alcalde dos plazas de visitadores de consumos...

Se levantó la sesión a las tres y media de la tarde.

A principios del mes próximo se publicarán las Memorias del gran orador don Antonio Alcalá Galiano.

Un telegrama dirigido a La Independencia belga, asegura que los nombramientos de senadores vitalicios se harán antes de que se publique el decreto convocando a elecciones.

Noticias del ministerio de la Guerra: Se ha concedido pensión de viudedad a doña María del Pilar García Salas...

Se ha concedido el retiro por edad al capellán mayor, con destino en la Academia militar de caballería, D. Miguel González y Ruiz.

El gobernador de Canarias D. Leopoldo Serrano y Dominguez.

Suplicamos a El Correo Militar copie con más exactitud nuestras noticias.

Han sido nombrados comisarios de Agricultura: de Badajoz, D. José Gragero; de Santander, D. Pedro Piñel; y de Murcia, D. Sebastian Serret.

Han sido designados para formar la comisión de estadística penitenciaria los señores Montalvo, Romero Giron, Salvá, Pastor y Gimeno Agius...

Ha llegado a Cádiz el intendente de la Habana, que dimitió últimamente, don Francisco Casá.

El baron de Sanzarren se presenta candidato tradicionalista por el distrito de Azpeitia, considerándose segura su elección.

Los demócratas-progresistas de Málaga han acordado luchar juntos en las elecciones si se presenta algún candidato de la provincia de sus opiniones o alguno de los Sres. Ruiz Zorrilla o Pi y Margall.

Extraña El Resumen la forma en que se ha provisto una escribanía de actuaciones en el juzgado de Herrera del Duque, dando a hecho unas proporciones que no tiene.

Un antiguo suscriptor nos envía una extensa carta, rogándonos llamemos seriamente la atención de las empresas teatrales acerca del abuso que se comete con el público demorando la hora de empezar los espectáculos.

Entre otras cosas nos dice: «Anoche, en uno de los teatros de Madrid, empezó la función a las nueve y media, es decir, una hora más tarde de la anunciada.»

El gobernador de Zamora participa en telegrama de hoy, que a consecuencia de una visita girada por él al hospital de convalecientes del pueblo de Benavente...

La defensa de que con elogio se ha hablado estos días, debida a la pluma del ilustrado coronel de infantería y abogado D. Julio Domingo Bazán...

El señor ministro de Marina ha firmado hoy las resoluciones siguientes: Nombrando segundo comandante de Nuevitas a D. Pedro Fario y Vives.

En las segundas pruebas del cañonero Elcano, practicadas en aguas de Barcelona, bajo la inspección del ingeniero jefe de la armada, Sr. Bona...

El señor ministro de Fomento tiene ya redactado el decreto satisfaciendo unas aspiraciones del profesor de Institutos, o sea la de la inclusión en los presupuestos del Estado.

Los candidatos fusionistas por el distrito de Navalcarnero, parece han acordado, en vista de los trabajos que según parece se van practicando en dicho distrito...

En vista de la gran aglomeración de gente que hubo el domingo último en los despachos de la Plaza de Toros...

Esta mañana han paseado a caballo por la Casa de Campo la infanta doña Isabel y la condesa de Paris.

Hoy están de guardia en Palacio con la reina regente, como dama, la duquesa de Osuna, marquesa de Javalquinto, y como grande de España, el duque de Tamames.

La duquesa Angela de Medinaceli ha cumplimentado hoy a la familia real.

A las seis de la tarde seguía mejorando en su salud la infanta doña Cristina.

Ha sido nombrado oficial primero jefe del personal de la secretaría particular de S. M. la reina, el joven diplomático don Pedro Careaga.

El Ayuntamiento de Villarreal (Castellón) ha sido suspendido en virtud de auto del juez, por delito de prevaricación.

El gobernador de Alicante desmiente la noticia circulada en varios periódicos, referente a que se haya presentado en San Felipe-Neri enfermedad alguna desconocida.

Ha sido agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica, el gobernador de Valencia, D. Pedro Antonio Torres.

Esta tarde, a las seis y minutos ha partido de la estación del Mediodía el tren espreso que conduce a Sevilla a la condesa de Paris y a su hermano político el duque de Chartres.

Han despedido a los augustos viajeros los reyes doña Isabel y D. Francisco, la infanta doña Isabel, los duques de Montpensier, los jefes de Palacio y las primeras autoridades.

Ayer se cumplieron tres meses de la muerte de nuestro malogrado monarca. El duque de Sexto visitó el panteón del Escorial, siendo pontador de una magnífica corona de violetas naturales...

Han sido nombrados vicesecretarios de las Audiencias de lo criminal de Manzanares y Huelva respectivamente, D. Miguel Enrique Crespo y Aparicio y D. Francisco García y Fernández...

La administración de la imprenta Nacional, despues de cubrir todas sus atenciones, ha entregado como sobrantes al Tesoro la cantidad de 30000 pesetas en el mes actual.

Ha sido nombrado marqués de Segovia D. Vicente España y Martín, licenciado en teología y párroco de Rabadanes, y beneficiado de Mondoñedo el presbítero don José María Rodríguez y Tanego.

El torpedero Orion, que salió del Havre al mando del Sr. Mercader, con rumbo directo a Ferrol, ha tenido que arribar a Brest, con ligeras averías en la máquina auxiliar.

Ayer tarde se reunió la junta encargada del estudio de la limpia de los caños de la Carraca, y tenemos razones para creer que se ha tomado algún acuerdo trascendental en el asunto.

Cuando llegue a Ferrol el torpedero Orion, es probable que, en unión de los de lo igual clase Julian Ordoñez, Acebedo y Retamosa, practique experiencias en aquella aguja.

El vapor Vulcanio ha llegado sin novedad a Santa Cruz de Tenerife, y ha salido con rumbo Rio de Oro, con objeto de relevar la guarnición de aquella factoría.

Hoy se ha comentado una carta de Madrid que publica el Journal des Debats, llegado hoy, en la que el ilustrado corresponsal de este diario da cuenta de una conferencia que ha celebrado con D. Francisco Silvela...

Despues de hacer un bosquejo de la situación de los partidos carlista y republicano, atribuyéndoles falta de medios y de influencia en la opinión y del prestigio necesario para promover disturbios serios...

Después de hacer un bosquejo de la situación de los partidos carlista y republicano, atribuyéndoles falta de medios y de influencia en la opinión y del prestigio necesario para promover disturbios serios...

La reina regente—dice el Sr. Silvela—está dando pruebas de alta inteligencia y se ha granjeado muchas simpatías.

El Sr. Nuñez de Arce dará a la escena en la temporada próxima una comedia en prosa.

El asunto de esta tarde ha sido el baile que mañana dará la sociedad de Escritores y Artistas en el teatro Real.

Decíase esta tarde que los dobles candidatos para los distritos habían llegado hasta Puerto-Rico, despues de llenar casi todos los distritos de la Península...

Parece muy probable que todos los partidos, y agrupaciones minoritarias presentarán candidatos por la circunscripción de Madrid, disputándose las oposiciones los lugares de las minorías.

Ninguna noticia política de interés ha circulado esta tarde, reduciéndose todo a comentarios de lo que ya se ha dicho anteriormente.

El Ayuntamiento de Villarreal (Castellón) ha sido suspendido en virtud de auto del juez, por delito de prevaricación.

DIARIO DE MADRID DEL SABADO 27.

ALMANAQUE. SANTO DEL DIA.—San Baldomero, confesor. Sol: sale a las 6:35 y se pone a las 5:45. CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Jesus Nazareno y habrá misa mayor a las diez y por la tarde procesion y reserva.

del Socorro en San Millan ó de los Temporales en San Ildefonso. CAJA DE DEPÓSITOS. La direccion ha acordado los pagos que se expresan a continuacion para los dias 1 a 4 de marzo proximo, de diez a dos de la tarde.

Primer semestre de 1885, carpetas números 2833 y 2834 de id. Segundo semestre de 1885, carpetas números 2065 a 2066 de id. Dia 1. Segundo semestre de 1885, carpetas números 2065 a 2066 de id.

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 26. ULTIMOS PRECIOS. 4 por 100 interior... 58-50. 4 por 100 exterior... 58-60. Deuda amortizable al 1 por 100... 76-35. Billetes H. de la isla de Cuba... 88-80.

COMEDIA.—8 1/2.—T. 2.—F. 27 de abono.—(Beneficio de la Sra. Tubau de Palencia.—Georgina.—Echar la llave. PRICE.—8 1/2.—El gran Mogol. NOVEDADES.—8.—(Primera seccion.)—El caballo de carton. 10 1/4.—(Segunda seccion.)—El vengador de sí mismo.

El señor DON TORIBIO FRANCISCO PLÁ y Mon, magistrado cesante, abogado de este ilustre colegio, ha fallecido en esta corte a las diez de la mañana de hoy.

D.ª ERNESTINA MANUEL-DE-VILLENA falleció el día 27 de enero de 1886. Por el eterno descanso de su alma se aplicarán todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San José mañana 27 y en los dias 1 y 2 de marzo, y en la de la Visitacion el 28 del corriente, el 3 y el 4 de marzo por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, así como las honras que la R. y V. Esclavitud del Santísimo Sacramento celebrará el sábado 6 de marzo, a las diez de la mañana, en el oratorio del Caballero de Gracia.

INYECCION DE GRIMAULT Y C. AL MÁTICO. Exclusivamente preparada con las hojas del Matico del Perú, ha adquirido esta inyeccion en algunos años una reputacion mundial. Cura en poco tiempo los quijos y mástecas. Depósito en Paris, GRIMAULT y C., 8, Rue Vivienne.

MÁSCARAS. Rica y elegante coleccion en capuchones negros y de colores. Acaban de recibirse los últimos modelos de Paris. Trajes de época y capricho para niños (venta y alquiler). Grandes surtidos en carteras de todas clases, especialidad en las venecianas. — 45, Caballero de Gracia, 45.—Serre.

Aliviada y curada por medio de los CIGARRILLOS INDIOS de GRIMAULT y C., Paris. Este nuevo medicamento es de una aplicacion excelente para combatir las afecciones de las vias respiratorias. Basta aspirar el humo de los Cigarrillos Indios para hacer desaparecer por completo los más violentos accesos de Acan, la Bronquía, la Neumonia, el Insomnio, y combatir la Tisis laringea.

Ecrisontylon Zulin. remedio infalible para la completa curacion de los CALLOS en los PIES—6. 18. Se encuentra en todas las principales Farmacias de España. El doctor Andúzar, de Barcelona, es el depositario para toda España y Portugal.

Quarto aniversario. D.ª EUGENIA PIOCHE, VIUDA DE SANFORD, falleció el día 27 de febrero de 1882. R. I. P.

Quinto aniversario. D. MANUEL NATALJO DELGADO Y HEREDIA, falleció en Torredongimino (Jaen) el 27 de febrero de 1881. R. I. P.

LA EXCMA. SEÑORA D.ª AMALIA DE GUARDAMINO Y CASTAÑARES VIUDA DEL MARISCAL DE CAMPO DON JUAN DE URBINA Y DAOIZ FALLECIÓ EL DIA 19 DE FEBRERO DE 1886. R. I. P. Sus hermanos, hijos políticos los Sres. D. Luis, D. Juan, D.ª Maria de las Mercedes de Urbina y Aramburu y D.ª Antonia Cheli de Urbina, nieto político, hermanos políticos, sobrinos, demás parientes y testamentarios, Suplican a aquellos de sus amigos que por olvido involuntario no hayan recibido escuela de invitacion, se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones y asistir al funeral que en sufragio de su alma se ha de celebrar en la iglesia parroquial de San Martin, el sábado 27 del actual, a las diez de su mañana, en lo que recibirán especial favor.

EL SEÑOR DON ANTONIO VEGA SEOANE ha fallecido en San Sebastian (Gulpuzcoa) el día 20 del corriente. R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana 27 en la iglesia de las Niñas de Leganés, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su familia ruega a sus amigos le encomienden a Dios.

EL SEÑOR DON FRANCISCO LOPEZ CAAMAÑO, teniente de navio de 1.ª clase, ha fallecido el día 26 de febrero de 1886. R. I. P. Los Excmos. señores ministro de Marina y director del personal, jefes y su desconsolada esposa D.ª Enriqueta de la Torre, su hijo D. Francisco, sus padres, tíos, primos y demás parientes, Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el sábado 27 del corriente, a las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, Argensola, 47, 2.ª izquierda, al cementerio de la Sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

OCTAVO ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª VALENTINA DE CESPEDES VIUDA DE DON VALENTIN DE CESPEDES falleció el día 27 de febrero de 1878. Todas las misas que el día 27 del corriente se celebren en las iglesias oratorio del Olivar S. Lorenzo, capilla del Cristo (plaza de Anton Martin), el 28 en S. Isidro el Real y el 1.º de marzo en San Ignacio por los señores sacerdotes adscritos a las mismas serán aplicadas por el eterno descanso de su alma y de su esposo. Su hermano, sobrinos y demás parientes suplican a sus amigos se sirvan encomendarlos a Dios.

TERCER ANIVERSARIO EL ILLMO. SEÑOR DON JUAN MANUEL DE RANERO Y SAINZ, ingeniero jefe de segunda clase que fué del cuerpo de Caminos Canales y Puertos; falleció el día 27 de febrero de 1883. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 27 del corriente, en la iglesia de San Isidro el Real (hay catedral) por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda e hijos y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

EL SEÑOR DON MANUEL CAOS Y VALDÉS falleció el día 19 de febrero de 1886. R. I. P. Su desconsolada viuda doña Antonia Escolar y Carrero, sus hermanos D. Juan y D.ª Francisca, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos que por olvido no hayan recibido escuela de invitacion, se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se ha de celebrar el sábado 27 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Ildefonso, en lo que recibirán favor. El duelo se despide en la iglesia.

MASCARAS. HIJO DE CAPDEVILLE, 45, CARRERA DE SAN JERÓNIMO. Gran surtido en capuchones, dominós y caretas.—Los días de baile está el establecimiento abierto hasta la madrugada. JUGUETES PARA NIÑOS. Gran surtido en todos los artículos de este ramo, desde lo más barato a lo más fino y bueno que se conoce. Juegos de sociedad. GRAN BAZAR DE IBO ESPARZA, 34, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 34. JARABE DE BREA CONCENTRADO DE SANCHEZ OCAÑA. De gran éxito en las afecciones del Pecho, ASMA, TOSES, irritaciones y catarros de la vejiga.—Frasco de 6 y 12 rs.—Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente a la de Relatores.

SEÑORA SOLA DESEA COLOCAR. Se da ama de gobierno ó señora de compañía; tiene muy buenos informes. Atocha, 43, tienda de modas. DIANO ESTRANJERO BARATO. Desengañe, 40, relojería. 4. HACE FALTA UN BUEN POSITIVO. Vista. Principe, 14, Napoleon. 4. SE VENDE UN OBRADOR DE ESQUICHISTA. hay herramientas de carpintero y encuadernador. Postigo de San Martin, 19, 2.ª dcha. 4. HALLAZGO DE UN BOLSILLO. Requena, 9, port.ª, darán razon. 4. PRESTAMOS SOBRE EFECTOS PÚBLICOS. papetas del Monte, valores comerciales y otras garantías que convengan. La Union Comercial, Valverde, 35, duplicado 1.ª. 4. SE CEDE UN GABINETE. PELIGROS, 3, 2.ª derecha. 4. AMA PARA CASA DE LOS PADRES. Espejo, 8, lechería. 4. AMA PARA CASA DE LOS PADRES. Santiago, 22, portería. 4. ALMONEDA. MUEBLES Y SILLETERIAS, armario luna y lavabos, chinero y aparador. Luna 29 bajos. DINERO A MILITARES Y EMPLEADOS. sobre muebles, fincas y al comercio. Infantas, 20, pral. PARA UNA CASA ESTABLECIDA. hace años, se necesita un socio. Razon, Jardines, 11, tienda. LIQUIDACION VERDAD DE MUEBLES de abrigos y tapicería. Carrera de San Jerónimo, 44.

XI ANIVERSARIO EL SEÑOR D. JUAN ALBERTO CASARES y Menendez de los Reyes falleció el día 27 de febrero de 1875. R. I. P. Todas las misas que se celebren el sábado 27 en las iglesias de San Sebastian, San Marcos, Buen-Suceso, Salesas de la calle de San Bernardo y Descalzas Reales (en esta última estará S. D. M. de manifiesto de ocho a doce), y el 28 en San Martin, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su viuda e hijos ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

ALMONEDA MUEBLES.—CONDE Aranda, 45, 2.ª. Cubiertos de metal siempre blanco, a peseta, metal sencillo 3 por 2 pesetas, cucharitas a 25 centimos. Mi destino, 47, Puencarral, 47.

ALMONEDA MUEBLES.—CONDE Aranda, 45, 2.ª. Armarios luna 34 duros; camas talladas a 12, 45 y 48. Salud, 24.

CASA. Se vende la de la calle de Leganitos, núm. 7. En la notaría del Sr. Alonso Caballero, Magdalena, núm. 4; se admiten proposiciones hasta el 6 de marzo, en cuyo día a las 12 de la mañana se adjudicará al mejor postor. SE ADEONA BONITOS LANDOS Y SEDA, medios abonos. Beatas, 8. NODRIZAS garantizadas. Centro fundado en 1880 por el único especialista doctor Clemente, Infantas, 25, 2.ª. LIBROS. Se compran: antiguos y modernos, en especialidad obras de gran precio. Se dan catálogos y remiten l. provincias. Jacometrezo, 65, librería de Jimenez. SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Envía tarifas de precios a las personas que las pidan. OFICINAS: CARMEN, 18-1.ª, MADRID.

MANTAS DE MATRIMONIO a 10, 15 y 20 reales. COLCHAS a 20, 25 y 30. Almacén: MONTERA, 30, entresuelo. MUEBLES. Armarios de luna a 600 rs.; sillitas de rejilla de haya a 25; sillierías de sola satén, a 1400; sillierías gabinete cretonas, a 900; aparadores, espejos, entredores, lavabos, etc., Plaza del Progreso, 5. DINERO. Única casa que lo da en el acto, sin farsa, ni correedores, sobre sueldos del Estado. Teluan, 25, pral.

LOCAL. Magnífico para modista, sastre, peluquero, almacenes ó oficinas. Informar: Alcalá, 6 y 8, port.ª. SE VENDEN MILORD Y CABALLEROS. Serrano, 35. VENTA DE UN SOLAR. PUENCARRAL, esquina a Apodaca. Notaría de Bofarrull, de 7 a 8: Barquillo, 4, 1.ª. EN CASA PARTICULAR Y NUEVA se ceden dos gabinetes, con muebles ó sin ellos, a caballeros solos. Razon, Puencarral, 94, entenco.

MUEBLES. Armarios luna 34 duros; camas talladas a 12, 45 y 48. Salud, 24. LAMPARA DE COMEDOR. Se vende una magnífica de bronce fino con 31 luces de gas. Calle de Cañizares núm. 5, tienda. 4. ALMONEDA PARTICULAR. PIA-NO. San Pedro, 6, dupdo. 2.ª izquierda, de tres a seis.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS aquella expedicion recreativa tuvieron ocasion de asistir a una pesca singular. El sitio en que se detuvieron hallábase situado en una llanura igual y cubierta de hierba, cortada por gran número de riachuelos. En ellos abundan varias clases de pescado, sobre todo una trucha pequeña y un salmón de mediano tamaño, carne casi blanca y piel casi de color de púrpura; también habia en aquellas aguas otro salmón de igual largo, pero muy ancho y con una prominencia en el dorso. Su captura era fácil. Los cogieron con las manos ó golpeándolos con los bastones y con cuchillos, y aun con la simple red de insectos. En el interior de la isla se encontraban otras especies de salmónes de carne roja. Así es, que por una suma insignificante introdujeron una innovacion tan vana como agradable en el régimen alimenticio. La parte de la isla de Bering que llevan explorada se compone de terreno alto, que reposa sobre rocas volcánicas, pero bordado en muchos sitios por profundos valles; en el fondo de éstos hay general-

mente lagos que comunican con el mar por medio de rios más ó menos caudalosos. Las márgenes de los lagos y las laderas de los montes estaban cubiertas de una vegetacion sumamente frondosa, enriquecida de altas hierbas y de hermosísimas flores. Entre ellas observaron alguna que otra flor que se cultivaba en los jardines europeos: el lirio de las sábanas, pardo rojizo oscuro; varias orquídeas, dos especies de rododendrones de grandes flores, umbelíferas altas como hombres, sinanteras que parecian heliotropos, etc. La isla de Bering podría alimentar fácilmente rebaños de ganado terrestre, tan numerosos tal vez como los de las vacas marinas que pacian en otro tiempo a lo largo de sus playas, pero no se ha intentado esta aclimatacion. No es ménos fecundo el mar. La vaca marina habia elegido sus pastos con cordura. El fondo del mar, en los lugares bien situados, está cubierto de bosques de algas de treinta y cuarenta metros de altura; están tan tupidas que no sin gran esfuerzo penetra la draga entre ellas. Los indígenas emplean estas algas como sustancias alimenticias. Además de la isla de Bering visitaron la isla Toporkoff, situada ante el puerto en que se hallaba el Gran Diabolo. La isla Toporkoff está formada de una roca eruptiva que en las inmediaciones del mar se eleva a una respetable altura

sobre la superficie de las aguas en cortes bruscos, cual murallas macizas, llenas de grietas, que a veces tienen quince kilómetros de profundidad. Encima de estas murallas se estiende una llanura. La ribera constituye dos zonas distintas: una exterior, sin vegetacion; otra interior, en la que crecen diversas plantas, entre otras dos umbelíferas; la herácea de Siberia y la angélica arcángelica. Estas últimas forman a lo largo de ciertos bordes una especie de bosquecillo de cincuenta metros de ancho, de la altura de un hombre y casi impenetrable. Los bordes, además, se hallan cubiertos en ciertas épocas del año de líquenes amarillos y bastante tupidos. Por lo general, puede decirse que la vegetacion de esta isla une una estremada pobreza de especies a rara abundancia de produccion. De animales superiores no vió el doctor más que cuatro aves: la Fratercula cornata, la Uria grylle, una especie de cormorante (Phalacrocorax) y una especie de gaviota (Larus). Los guillemotes (Uria) y los cormorantes tienen por retiro favorito las rocas. Después de haber estudiado aquellos países, Nikoping manifestó que ya era tiempo de emprender resueltamente la marcha para la peninsula de Kamtschatka, que era el país que debía servir de primera escala a los atrevidos exploradores para hacer su primera etapa en territorio

asiático una vez pasado el estrecho de Bering. Así es que el 14 de julio, despues de haber cruzado por medio de un mar relativamente tranquilo, penetraron en la rada de Petropaulskoi, el mejor establecimiento ruso de aquella region. II. Llegada del Kamtchatka.—Limites de esta peninsula.—Volcanes.—Un pico más alto que el de Tenerife.—Petropaulskoy.—Su posicion.—Un ruso agregado a lo antiguo.—Sobre la decadencia de las costumbres rusas.—Un general con buena estrella.—Visita a los lagos.—Los castores.—Sus casas, sus diques y sus costumbres.—Excursiones distraídas.—Una llanura incendiada.—Visitas.—La orden de marcha. Considerada bajo el punto de vista físico, la peninsula de Kamtchatka debe incluirse en nuestro concepto en Siberia; y lo que además nos induce a reunir estos dos países, es que en la division política de la Siberia oriental, el gobierno ruso forma de todo el Kamtchatka, con las islas Kurilas y otras que se hallan esparcidas por sus costas, un solo distrito. Esta dilatada peninsula, que confina al Norte con el país de Tchutkotsk y con el distrito de Okhotsk, está bañada al Oeste por el mar de Okhotsk, y al Este por el de Bering, el grande Océano; de Norte a

Sur se estiende desde el 61º de latitud setentrional hasta el 51º, y del Oeste al Este se halla comprendida entre el 188º y el 177º de longitud oriental. Su longitud es de 170 leguas, su anchura máxima de unas 120 leguas, y su superficie puede valuarse en 13000 leguas cuadradas. Sus golfos más notables son los de Aliutorskoi, de Kronok y de Avatcha, situados en la costa oriental; pero la costa opuesta ofrece solamente bahías pequeñas, sin cabo alguno de cuenta, al paso que en la costa del Este no deben omitirse los cabos Karaga, Ukinkoi, Ozernoi, Kronotokoi, Kamtchatkoi, Chijenniskoi, y Piriskar; pero el más notable es el de Lopatka, que termina al Kamtchatka del lado del Sur. Esta peninsula es atravesada en toda su longitud por una doble cordillera: una accidental, que se compone de rocas antiguas, y otra oriental, que es volcánica y continúa penetrando en el seno del Océano para formar las islas Kurilas. La primera no es muy alta, pero ofrece la misma elevacion en casi todos sus puntos, e inclina suavemente sus tertas y arboladas laderas hacia el mar de Okhotsk, lo contrario de lo que sucede con la segunda, que presenta una serie de picos volcánicos y fragosos formando escarpados ribazos del lado del Océano.